

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЗАКАЗЫ АДРЕСТ

Газета Ставропольской государственной сельскохозяйственной академии

Газета издается с 1956 г.

Апрель, 1995 г.

№ 7—8 (1377—1378)

ЖДЕМ ВАС, ПЕРВОКУРСНИКИ!



— Виктор Яковлевич, в этом году нашему вузу будет 65 лет. Возраст почтенный. Накоплен немалый опыт в подготовке специалистов высшей квалификации. Об этом говорят успехи нашего края в сельском хозяйстве, где работают более 90% наших выпускников. Ведь несмотря на то, что не всегда бывают благоприятные климатические условия, а в последние годы и не хватает химических удобрений, техники, ГСМ, отсюда нарушаются технологии возделывания культур, выращивания скота, в крае производится все же достаточно сельскохозяйственной продукции.

Кроме того, прием первокурсников на все семь факультетов не сокращен, даже за последние два года возрос на 100 человек.

Что Вы можете еще добавить к склонному в подтверждение стабильности вуза, его высокому авторитету в научно-образовательном мире России?

— Добавлю то, что у нас работают уже два академика, два члена-корреспондента, 41 доктор наук, профессор и более 90% из них выпускники наших факультетов. Только в первом квартале этого года докторские диссертации защитили О. И. Ангелиев (мехфак) и В. П. Толоконников (ветфак).

И хотя финансовое положение, как и у

Прошел год с тех пор, как Ставропольский ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственный институт стал Ставропольской государственной сельскохозяйственной академией. Ее коллектив готовится к приему новых питомцев. Как он будет проходить, какие экзамены предстоит сдавать, какие специальности можно получить — об этом и многом другом вам, дорогие абитуриенты, расскажет специальный номер нашей газеты, посвященный вам.

На первой его странице читайте интервью ректора академии, доктора ветеринарных наук, академика, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации В. Я. Никитина.

всех, остается тяжелым, материально-техническую базу укрепляем. Так, в прошлом учебном году на 32 млн. руб. закупили компьютерной техники, пять автомашин для факультета механизации сельского хозяйства. Медленно, но поднимаются учебный корпус агрофака и факультета защиты растений. К новому учебному году начнет работать общежитие № 1 после капитального ремонта. Так что жизнь не останавливается.

— Кстати, об общежитиях. Каковы шансы у первокурсников попасть в них?

— К сожалению, пока не можем обеспечить всех желающих общежитием, проживание в котором в десятки раз дешевле, чем на частной квартире, но шансы жить рядом с учебными корпусами и платить всего один процент от стипендии, кроме сирот и инвалидов, есть у тех, кто будет отлично и хорошо учиться, активно участвовать в научных кружках, спортивных мероприятиях, в художественной самодеятельности, профсоюзной работе.

— Поясните теперь, пожалуйста, какую стипендию получают студенты и кто имеет право на нее.

— По временному положению нашего правительства государственной стипендий обеспечиваются сироты, отличники учебы и те, кто имеет оценки «хорошо» и «отлично». Кроме того, на каждом факультете имеются вузовские стипендиаты, которым оплачивается 50% к государственной стипендии, а она меняется в зависимости от минимально-размера заработной платы. С этого учебного года три наших студента получают стипендию губернатора края за отличные достижения не только в учебе, но и в научно-исследовательской работе.

— Виктор Яковлевич, как известно,

стипендия никогда не обеспечивала стопроцентное проживание студента, но в 70—80-е годы она обеспечивала 60% прожиточного минимума, а сегодня только 20%. Как же жить студенту?

— Если молодые люди выбрали вуз, они должны быть готовы к тому, что им придется и самим заботиться о своем материальном положении: учиться на повышенную стипендию, найти подходящую работу на несколько часов, а не на полный рабочий день. При желании это сделать можно. Помогают трудуясь и студрифком, и биржа труда при Союзе молодежи Ставрополя. Кстати, во всех странах мира, где мне пришлось побывать, подавляющее большинство студентов учатся и работают.

Конечно, академия будет оказывать материальную помощь сиротам, малообеспеченным студентам, но надеяться только на эту помощь не стоит.

— Многие наши студенты, побывавшие в США, Франции, Германии, Канаде, тоже отмечали, что там отложена почасовая работа молодежи. А связь с вузами других стран будут сохраняться?

— Думаю, да. Две наших студентов уже три года учатся один в Венгрии (зоофак) и один в Германии (экономфак). Два аспиранта, получив стипендии Президента России, год будут обучаться в США. Д. Гребенник (мехфак) в январе уже приступил к занятиям в штате Айова. В марте американские представители провели в академии собеседование с большой группой студентов, желающих год учиться в США, заполнивших анкеты. К началу учебного года гости пообещали представить списки тех, кого они будут за свой счет год содержать. Конечно, это

Абитуриенту-95



будут, как они предупредили, студенты, ходившие владеющие английским языком и имеющие прочные знания по специальности.

— Хорошо, что у нас есть все возможности для овладения иностранными языками.

— И не только иностранными языками. У нас есть возможность получить права водителя, удостоверения оператора, программиста и многих других рабочих специальностей.

— Виктор Яковлевич, а как обстоит дело с призывом в армию студентов?

— Пока они не будут призываться до окончания учебы, так решила Государственная Дума. Кроме того, прорабатывается вопрос об открытии у нас военной кафедры, которая была раньше.

— И основной вопрос: кто может стать нашим первокурсником?

— Те, кто покажет отличные и хорошие знания на вступительных экзаменах. Они (если их не направили в хозяйство) будут получать государственную стипендию. Если же абитуриент не набрал проходной балл, но успешно сдал все экзамены, может участвовать в конкурсе, и у того больше шансов стать нашим студентом, у кого будет направление от хозяйства, предприятия, организации и договор на частичную компенсацию за обучение.

Желаю всем абитуриентам успехов в сдаче экзаменов. Ждем вас, юноши и девушки!

Т. ТЛУСТАЯ.



Учебный корпус академии на ул. Мира. Отсюда вход на устные экзамены.



Новые корпуса академии строятся по ул. Пушкина и Ленина.

Фото В. МАРУФОВА.

«МОДА НА ХЛЕБ НИКОГДА НЕ ПРОХОДИТ...»

На семи кафедрах агрономического факультета работают 50 преподавателей, из них восемь докторов наук, профессоров. План приема в 1995 г. 75 студентов.

Агрономическая наука представляет концентрированную форму организационно-хозяйственного воспроизводства и развития сельского хозяйства на современном этапе. Именно она аккумулирует основные положения различных отраслей знаний применительно к растениеводству, а именно: система машин, их эффективное использование в обработке почв и уходе за посевами сельскохозяйственных культур. Это и рациональное использование гербицидов, пестицидов, регуляторов роста и других химических средств защиты растений. Это и знания по оптимизации минерального питания возделываемых культур сельскохозяйственного производства.

Конечно же, агрономические вопросы: почвы и их особенности, размещение культур в се-

вообороте и особенности подготовки почвы в зависимости от предшественника и условий года, биология культуры, сортовая агротехника, семеноведение, сортоведение и семеноводство — являются основной профессиональной деятельностью ученых агрономов.

Для подготовки специалиста высшей квалификации на агрономическом факультете имеются все условия. Кафедры факультета обладают необходимой материально-технической базой. В распоряжении студентов имеются просторные аудитории, лаборатории и кабинеты, оборудованные приборами, экспонатами и стандартами. Функционирует сельскохозяйственная опытная станция с земельной площадью более 300 га, где осуществляется обширная государственная программа по 5 темам, в стационарные опыты ведут кафедры общего земледелия, агрохимии, селекции и семеноводства, растениеводства и другие. Ежегодно десятки студентов проводят на полях станции

свои исследования, которые затем перерастают в дипломные работы на завершающем этапе обучения в академии. В учебно-опытном хозяйстве академии выращиваются семена для многих хозяйств нашего хлеборобного Ставрополя.

Однако самое главное — это научно-педагогические кадры факультета, которые готовят специалистов: один член-корреспондент академии аграрного образования Российской Федерации, два заслуженных деятеля науки Российской Федерации, восемь докторов наук, профессоров, 26 кандидатов наук, доцентов, 19 старших преподавателей и ассистентов, большинство из которых являются кандидатами наук.

Именно под их научным и методическим руководством куются квалифицированные кадры, которые затем возглавляют производственные участки сельхозпредприятий, являются руководителями среднего и высшего звена в управлении производством. Значительная часть выпускников, имею-



Профессор Ф. И. Борышев с группой студентов агрофака на опытной станции академии.

ющих пристрастие к науке, продолжают повышать свою квалификацию через аспирантуру и докторантуру, чтобы затем возглавить отделы и кафедры в научно-исследовательских институтах и вузах.

Те из абитуриентов, которые изберут свой путь и отдадут сердца агрономии, совершен но не пожалеют об этом, ибо этот путь есть путь творчества и созидания.

Еще великий Тимирязев говорил, что мода на хлеб никогда не проходит и в памяти потомков всегда будет жить, кто вырастит два кола — там, где рос один.

Ф. БОБРЫШЕВ,
заведующий кафедрой
селекции и семеноводства,
доктор сельскохозяйственных наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ.

ПРОЩАЙ, АКАДЕМИЯ!

История нашего вуза берет свое начало с зоотехнического факультета.

В 1930 г. из Москвы в Ставрополь был переведен институт овцеводства и переименован в Северо-Кавказский зоотехнический институт. Позже в нем стали открываться и другие факультеты.

С 1974 года зоотехнический факультет стал называться зоотехническим. В настоящее время он имеет пять кафедр, которые возглавляют доктора наук, профессора.

Прием первокурсников составит на этот год 100 человек.

Вот и остались позади годы учебы. Какими разными они были!

Анализируя свой путь в академии, испытывая двоякое чувство радости оттого, что наконец позади лекции, практические занятия, учебная и производственная практики, сессии, впереди — самостоятельная жизнь. А грустно потому, что расставаемся с академией, ставшей вторым домом, с родным коллективом, товарищами, которые поддерживали в трудные минуты, с преподавателями, которые уделяли нам столько внимания!

Пять лет назад мы вошли в ее стены такие неуверенные в себе, и учеба здесь казалась очень долгим процессом, а получение диплома — далекой мечтой.

«Боевое крещение» трудом мы получили на Катасонове на соревнованиях винограда, где поближе познакомились, вывили увлечения и способности друг друга, мы впервые испытали гордость за наших передовиков: А. Страшко, Ю. Писарева, М. Магомедова.

Совсем другой стала жизнь с началом занятий, ощущался дефицит времени, разрывались наложенные на сельхозработы связи, а создавать новые было некогда. Поэтому хочется отметить заслуги нашего первого старосты группы П. Симониди, который помог сплотиться коллектива: организовал встречи с интересными людьми, походы в лес, музей, театр. Но не забывал и о учебе: создал звенья, которые помогали неуспевающим, строго контролировал посещаемость занятий, был очень ответственным и развивал это чувство в нас.

Самой трудной была первая сессия, которая выявила сильных и слабых студентов, показала, кто регулярно занимается в течение семестра, а кто нет.

Весной на II курсе мы впервые работали на сажанце, летом — на страже овец.

Немало было трудностей, нередко возникали дискуссии о роли каждого в жизни коллектива. Мы гордимся тем, что сумели сохранить группу до ее выпуска из академии. В любой работе мы всегда опирались на актива: спортивного, невзмутимого З. Хабибулина, взрывного и упрямого, но верного друга и хорошего товарища С. Замлянского, вершителя многих дел, справедливого судьи, умеющего слаживать острые углы в различных ситуациях В. Азизова.

Нам, выпускникам, хочется пожелать молодому поколению, только ступившему на студенческую стезю, ежедневной и кропотливой работы по подготовке к занятиям, т. к. мы убедились на собственном опыте, что только посещение занятий и подготовка к ним принесут хорошие результаты.

Прощаясь с академией, мы благодарим весь преподавательский состав факультета за помощь, заботу и знания, которые они нам дали. Особую благодарность приносим бессменному куратору группы С. А. Виноградову, декану факультета профессору В. В. Абонееву, профессорам И. С. Исаеву, Н. З. Злынку, В. В. Филенко, В. И. Терновому и др.

Где бы мы ни были, куда бы нас ни забросила судьба, мы всегда будем помнить наших преподавателей, товарищей и дни, проведенные в стенах родной академии.

Е. АТОЦКАЯ,

бывшая староста 3 гр. V курса зоофака, выпускница 1995 г.



Лабораторные занятия на кафедре частной зоотехники ведет доцент В. И. Андрющенко.
Фото В. БОНДАРЕВА.

Факультет защиты растений открыт в 1964 г. Сейчас он имеет шесть кафедр, на них работают 35 преподавателей, из них пять докторов наук, шесть профессоров. План приема в 1995 г. 50 студентов.

Прекрасная традиция нашего вуза является встреча выпускников. В мае нынешнего года ожидаем своих питомцев второго выпуска (1970 г.). А совсем недавно собрались специалисты, окончившие наш факультет 15 лет назад.

В субботу в тихом, в выходной день, старом корпусе академии на курировавший этот курс кафедре ботаники встретились преподаватели и бывшие студенты. К сожалению, по разным причинам из 75 выпускников на перекличку присутствовали не все. В разговоре выяснилось, что, несмотря на сложности в АПК, большинство выпускников 1980 года работают по специальности или связанны с сельским хозяйством, надеются на перемены к лучшему, по-прежнему любят свою связанную с миром растений, микроорганизмов, грибов, насекомых, одним словом, — природой.

С большим интересом слушали выпускники рассказ декана профессора А. Г. Гаврилова о жизни факультета, о его сегодняшнем дне, перспективах развития. Он отметил, что наши выпускники с честью представляют вуз на производстве, знания их достаточно высокие и прочные. И в нынешние времена в нашей академии факультет не потерял самостоятельности, сохранился, хотя в некоторых вузах он стал отделением при агрорадиофаке, в восстановление в прежнем статусе сейчас дается с большим трудом.

Очтывно студенты на старших курсах будут специализироваться по четырем направлениям: биологическая защита растений, карантин, химическая защита и прогноз распространения болезней и вредителей. Специализация — совершенно новое направление в работе факультета по подготовке специалистов, чего раньше не было.

Профессор А. Г. Гаврилов подчеркнул возросшую роль экологического подхода в защите растений, экологизацию образования и воспитания наших студентов.

Первый декан факультета, бывшая заведующая кафедрой энтомологии А. Н. Иванова высказала уверенность, что защи-

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ ВУЗА

той растений большое будущее, т. к. не разработаны многие направления в ней, которые предстоит исследовать новым поколением молодых ученых и студентов.

Кураторы курса И. Т. Михайлова и Т. Д. Драничникова по материнскому телу встретили своих воспитанников, пожелали счастья, рекомендовали присыпать на учебу к нам своих детей, поделились воспоминаниями о работе с курсом, дружеских чаепитиях в общежитии, культпоходах.

А потом говорили выпускники о своих проблемах, порой не только профессиональных, но и житейских, предлагали продолжить встречу летом, когда погода будет больше благоприятствовать поездкам.

За пятнадцать лет многие из собравшихся выпускниковизменились. Стали старше, мудрее, спокойнее. Другие остались такими же, как в студенчестве. Например, начальник краевой станции защиты леса Татьяна Харина на встрече, как и прежде, была самой веселой, улыбчивой. Эта худенькая женщина, воспитывающая двух сыновей, успевает заниматься большой производственной и научной работой, считает каждый рабочий день маленьким праздником. Оля Чумачева, научный сотрудник Ставропольского ботанического сада, хотя и сетует, что приходится много работать, но бесконечно влюблена в свою коллекцию гладиолусов, собранных со всего мира. Вера Чумакова, заведующая лабораторией лекарственных растений НПО «Нива Ставрополья», готовится защитить диссертацию, с увлечением занимаются акклимати-

зацией новых лекарственных растений на Ставрополье. Из Прокладного, несмотря на распутницу, приехала старший специалист районной станции защиты растений Ольга Герасименко и поведала о том, что и в Кабардино-Балкарии сейчас в АПК те же проблемы, что и в нашем крае.

Другие выпускники работают на краевых и районных станциях защиты растений, в контрольно-тоxicологических лабораториях, на пунктах схематизации и прогноза, и, конечно же, агрономами по защите растений и агрономами-химиками в хозяйствах края и соседних краев и областей. Гости интересовались, как сейчас идет распределение после защиты дипломов, что было обязательным в их годы учебы. Но теперь, к сожалению, распределение отменено, каждый студент находит работу сам. Но радуют педагогов заявки хозяйств, организаций, фермеров на специалистов по биометрии, по прогнозу, по карантину, по биотехнологии и другим профилям нашей многогранной профессии. Да и все желающие работать по специальности, набираясь опыта после окончания вуза, как правило, в безработных не попадают.

От всей души благодарил специалисты-защитники растений своих педагогов за любимую профессию. Алье гвоздики, словно частицы прометея, огни знаний, возвращенные учениками, уносили с праздника учителя. Добрая традиция — встреча с выпускниками, и пусть она живет долго.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
старший преподаватель
кафедры энтомологии.



Интересно проходят заседания научного студенческого кружка, которым руководит декан профессор А. А. Гаврилов.

ПРЕСТИЖ ФАКУЛЬТЕТА закономерен

Экономический факультет в настоящее время стал одним из самых крупных в академии по числу студентов. Это является следствием тех коренных изменений, которые происходят в социально-экономической сфере общественной жизни России. Потребность в приобретении глубоких экономических знаний значительно возросла, поэтому расширение подготовки специалистов с высшим образованием в данной области является закономерным процессом.

Экономический факультет СГСХА осуществляет обучение по основным экономическим специальностям уже более 30 лет. В Ставропольском крае это старейшее учебное подразделение подобного профиля, с которым, по опыту работы и квалификации сотрудников, пока не может сравняться никакой другой вуз. Учебный процесс на факультете постоянно развивается и совершенствуется. К уже традиционным специальностям экономистов и бухгалтеров добавляются новые, существенно расширяющие возможности работы будущих выпускников.

В 1995 году набор студентов будет осуществляться по трем базовым специальностям: 06.09. — «Экономика и управление агропромышленным производством»; 06.05. — «Бухгалтерский учет и аудит»; 06.04. — «Финансы и кредит».

Хотя все специальности объединены общей основой, концепции подготовки и программы обучения специалистов заметно отличаются, как и места их возможной трудовой деятельности. Каждый поступающий может выбрать наиболее интересующий его профиль. Нынешние выпускники, наряду с предприятиями различных форм собственности в АПК, смогут работать в финансовых и кредитных учреждениях; налоговых службах, включая налоговую полицию; страховых организациях; пенсионных и благотворительных фондах; институтах ценных бумаг и инвестиций; финансово-производственных группах.

Потребности в специалистах данных направлений еще далеко не удовлетворены, как это иногда представляется некоторым несведущим. Судите сами: в США, Англии, Японии на 10 тысяч жителей таких специалистов имеется 340—440 человек и их подготовка не свертывается, а в России к 2000 году планируется обеспечить этот показатель лишь на уровне 160—165.

О качестве подготовки экономистов в нашем вузе по этим специальностям свидетельствует и тот факт, что обучение ведется при кафедре и по планам, утвержденным учебно-методическим объединением Финансовой академии при правительстве Российской Федерации. Как и все другие факультеты нашей академии, экономик аттестован государственной комиссией и имеет соответствующие лицензии.

На экономическом факультете создана хорошая материально-техническая база. Все шесть специальных кафедр имеют необходимое методическое, производственное обеспечение, позволяющее в полном объеме осуществлять учебную и научную работу. Коллектив сотрудников факультета — один из самых высококвалифицированных и опытных; более 60% преподавателей имеют ученые степени, а также звания профессоров и доцентов.

Учиться на экономическом факультете нелегко, но найдется время для научных кружков, спортивных секций, общественной работы и многоного другого, что делает студенческие годы незабываемыми.

А. ГЛАДИЛИН,
заведующий кафедрой статистики и экономического анализа, заместитель декана по научной работе.



Ежегодный прием студентов составляет 150—175 человек. В этом году 150.

Среди докторов наук профессоров, а их на факультете 12, один академик и один член-корреспондент, более 60 кандидатов наук, доцентов, старших преподавателей и ассистентов, имеющих большой опыт производственной, научной и педагогической работы.

Ветеринарный факультет академии является одним из фундаментальных и интереснейших. Его второе рождение в стенах вуза произошло в 1943 году после освобождения Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков.

Большой вклад в становление и развитие факультета внесли заслуженные деятели науки РСФСР профессора А. Н. Смирнов, В. Ф. Глухов, В. Я. Никитин, которые в разные годы возглавляли факультет.

В 1982 году он перебазировался в новый комплекс ветеринарных клиник. В связи с переводом института в статус академии в 1994 году преобразован в факультет ветеринарной медицины.

За 52 года им подготовлено около тысячи специалистов, стоящих у руководства ветеринарной службы государственных ведомств и управлений, колхозов, совхозов районов, областей, краев.

Медицинский врач лечит человека, ветеринарный — человечество

ев.

По различным специальностям ветеринарной медицины обучаются 25—30 российских и иностранных аспирантов. Ученые факультета разрабатывают и внедряют в производство эффективные методы профилактики, диагностики и лечения сельскохозяйственных животных при незаразных, инфекционных, паразитарных заболеваниях. На факультете имеется научный совет по защите диссертаций.

Коллективом кафедры акушерства руководит доктор ветеринарных наук академик В. Я. Никитин — ректор.

Кафедра эпизоотологии и микробиологии возглавляется профессором А. Ф. Дмитриев, доктор ветеринарных наук.

Во главе кафедры внутренних незаразных болезней стоит доктор ветеринарных наук С. А. Позлов.

Под руководством одного из старейших ученых факультета доктора биологических наук профессора Ф. А. Мещерякова работает кафедра хирургии и физиологии.

Коллектив кафедры паразитологии и ветсанэкспертизы возглавляет доктор ветеринарных на-

ук профессор А. А. Водянов.

Сотрудниками кафедры анатомии руководят доктор биологических наук член-корреспондент профессор П. В. Груздев.

Патологанатомы и гистологи работают под руководством заведующего кафедрой доктора ветеринарных наук профессора А. А. Новых.

Фармакологи и биохимики трудятся под руководством доцента А. А. Беляева.

А как же обстоят дела у тех, ради кого и был организован факультет ветеринарной медицины? Кроме напряженной и интересной учебы важным элементом в жизни студентов являются занятия на факультете общественных профессий, где каждый желающий может получить вторую общественную специальность. Многие принимают участие в работе студенческого научного общества, студенческих конференциях, анатомиадах, в кружках художественной самодеятельности. Например, на конкурсе молодых талантов будущие вет врачи зарекомендовали себя настоящими эрудитами и среди представителей семи факультетов и подготовительного отделения завоевали

высших форм собственности, новых форм трудовых коллективов не снижается потребность в хороших инженерных кадрах, которые и готовят наш факультет.

Будущие инженеры на первых курсах изучают такие общетехнические дисциплины, как высшая математика, черчение, начертательная геометрия, технология металлов, теоретическая механика, детали машин и со противление материалов. При этом, кроме глубоких теоретических знаний, студенты получают и практические навыки, работая в учебных мастерских и овладевая специальностями слесаря и токаря.

На всех кафедрах имеются компьютеры, на которых студенты выполняют лабораторно-практические занятия или проводят научные исследования.

На старших курсах они изучают тракторы и автомобили, сельхозмашины, ремонт, эксплуатацию машино-тракторного парка, знакомятся с вопросами менеджмента. Их теоретическая подготовка сочетается с практической, и студенты III курса получают профессиональные права водителя автомобиля категории В, С и тракториста-машиниста категории А, В, С. Эта подготовка проводится на кафедре производственного обучения, которая в своем расположении имеет автомобили «ГАЗ-52», «УАЗ-469», «Москвичи», «ИЖ-2715», «Таврия», тракторы «МТЗ-80», «ЮМЗ», «Т-150», комбайны «Енисей-1200», «Дон-1500» и другие

сложную сельскохозяйственную технику.

Кафедра эксплуатации имеет уникальную диагностическую лабораторию, на которой студенты отрабатывают навыки по определению неисправностей в работе машинно-тракторного парка.

В период летней практики студенты работают в меотрядах на уборке урожая трактористами и комбайнами, дублерами на инженерных должностях в хозяйствах, а лучшие, хорошо освоившие иностранный язык, проходят практику в Германии, Австрии, Канаде, Австралии, США.

Студенты имеют возможность заниматься спортом и художественной самодеятельностью, учиться на факультете общественных профессий.

Факультет механизации находится в постоянном развитии. В настоящее время наряду с подготовкой на факультете инженеров-механиков общего профиля вводится специализация инженера-экономиста, инженера по техническому сервису в АПК, ведется подготовка по сокращенной программе для тех, кто окончил техникум механизации.

Мы рады распахнуть двери нашего факультета для всех, кто любит технику, кто хочет стать инженером.

Успехов вам и доброго пути в новую жизнь, дорогие абитуриенты.

Ю. КАНДИЕВ,
заведующий кафедрой производственного обучения, доцент.



Студенты перед выездом на учебное вождение.

первое место. Есть среди наших студентов и лихие наездники, мастера конного спорта, борцы-разрядники, о чем говорят многочисленные награды: кубки, вымпелы, грамоты, дипломы. Наши спортсмены в академии прочно удерживают призовые места.

Мы ждем вас, тех, кто хочет посвятить себя ветеринарной медицине.

П. ГРУЗДЕВ,
член-корреспондент,
профессор.
Н. НОВЫХ,
доцент кафедры анатомии
домашних животных.



Лабораторные занятия по патфизиологии третьекурсников вет-фака.

Восьмой факультет (ФОП)

Факультет общественных профессий

поможет вам, юноши и девушки, раскрыть себя в музыке, танце, спорте, журналистике, КВНе.

Как известно, студент без песни — не студент, впрочем, так же, как без юмора, шутки, импровизации. Поэтому в академии работает студенческий театр эстрадных миниатюр, участники которого составляют костяк факультетских команд КВН и академии. Несколько ВИА, духовой оркестр, коллектива народных инструментов, несколько танцевальных групп, где разучивают классические бальные танцы, народные, современные, украсят ваш досуг. Кроме того, на ФОПе научат вас руководить указанными коллективами. Вы также можете получить удостоверения судей в различных видах спорта.

Удачи вам, ребята, на экзаменах и до встречи на ФОПе!

В. КУРЧЕВ,
декан ФОП, заслуженный работник культуры Российской Федерации.



ЭЛЕКТРОФАК — ЭТО ЗДОРОВО!

Можете вы, девушки и юноши, хотя бы на минуту представить свою жизнь без электроприборов, электрооборудования, электромашин, электродвигателей? Нет, конечно! Жизнь современного общества немыслима без этих достижений человечества. А чтобы всем этим управлять и всё это совершенствовать, развивать, создан наш факультет электрификации и автоматизации сельского хозяйства. Он работает уже 20 лет, и с каждым годом его материальная база укрепляется, а учебные программы обновляются с учетом нового времени.

У нас все кафедры прекрасно оснащены (а их у нас пять), лаборатории имеют новейшую вычислительную технику, оборудованы кабинет курсового и дипломного проектирования.

Студенты овладевают прогрессивными формами организации энергообеспечения объектов сельскохозяйственного производства, экономической отрасли и предприятий, основами менеджмента, маркетинга и предпринимательства.

Учитывая удорожание производства электроэнергии традиционными источниками и изменения, происшедшие в сельском хозяйстве, студенты изучают новые и забытые старые источники энергии: ветряки, малые гидростанции, геоЭнергетические и биоЖнергетические установки.

Прекрасный коллектив преподавателей, а среди них три профессора, более 20 кандидатов наук, доцентов, есть и наши выпускники, помогут вам в овладении специальностью.

Хотя учиться на нашем факультете нелегко, но у нас есть немало отличников, среди них и девушки. Кстати, двое наших преподавателей-женщин работают над докторскими диссертациями. Это еще раз подтверждает, что девушкам под силу овладение специальностью инженера-электрика. Участие же в разнообразных научных студенческих кружках, спортивных секциях, в конкурсах, концертах, КВН, фестивалях сделает вашу студенческую жизнь интересной и незабываемой. А те выпускники, кто захочет связать свою жизнь с наукой, работой в вузе, могут поступить в нашу аспирантуру.

Приходите на наш факультет, вы приобретете специальность, нужную и дома, и на производстве, и в фермерском хозяйстве, и в коммерческой структуре. Электрификация — это настоящее и будущее человечества.

В. РЕДЬКИН, декан.



Четверокурсники на лабораторных занятиях по эксплуатации электроприборов.

Фото О. АРЬКОВА, студента IV курса.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА

Как и в прошлые годы, поступающие в нашу академию, независимо от социального положения, национальной принадлежности, убеждений, возраста, пользуются равными правами.

Главное условие для поступления — отличные знания по профилю приема предмету. Если медалисты школ, выпускники техникумов, ПТУ, имеющие диплом с отличием, сдают экзамен на «5», то освобождаются от остальных, а если получают «4», «3», то сдавать придется все экзамены.

Зачисление в институт будет проводиться на основе общего конкурса по количеству баллов, набранных поступающими на вступительных экзаменах. При прочих равных условиях лица, имеющие направление (договор) сельскохозяйственных предприятий и других организаций, зачисляются в первую очередь.

Право на вне конкурсное зачисление имеют только военнослужащие срочной службы, уволенные в запас, «афганцы», чернобыльцы, инвалиды I—II групп, дети-сироты и находящиеся на попечении.

Приемные экзамены будут проходить также с 16 июля.

На агрономический и защиту растений, ветеринарный и зоотехнический факультеты нужно сдать конкурсный экзамен по химии (устно) и биологии (устно). На первых двух профилирующих является химия, а на вторых — биология. На факультете механизации и электрификации сельского хозяйства сдаются физика (устно), математика (письменно). Профилирующий на межфаке — математика, электротехника — физика. На экономическом факультете — математика (письменно), профилирующий, биология (устно). Диктант введен на всех факультетах.

Сроки приема документов с 25 июня по 15 июля.

К заявлению установленной формы приложите документ о среднем образовании в подлиннике, медицинскую справку по форме 086-у, шесть фотокарточек размером 3x4 см, а паспорт представляйте лично.

В этом году на факультет защиты растений план приема составит 50 первокурсников, электрификации — 75 человек, агрономический, зоотехнический примут по 100, ветфак, межфак — по 150, экономфак — 175, причем на бухгалтерское отделение — 75, экономистов — 50.

Юноши и девушки, сельские и городские, желаем вам удачи!

УЧИТЬСЯ МОЖНО И ЗАОЧНО

Обучение по заочной форме проводится по семи специальностям: агрономия, зоотехния, ветеринария, механизация и электрификация сельского хозяйства, бухгалтерский учет и экономика в отрасли АПК.

Для заочников предусмотрены большие льготы как при поступлении на обучение, так и в процессе обучения. Учебный процесс заочников организован с учетом сезонности сельскохозяйственных работ: лабораторно-экзаменационные сессии проводятся один раз в год в зимнее время, поздней осенью и ранней весной. Продолжительность сессии 45 суток. Отпуск на сессию оплачиваемый.

За время сессии проводятся лабораторно-практические занятия, читаются лекции, оказывается консультативная помощь. Все заочники полностью обеспечиваются

При поступлении на заочный факультет абитуриенты сдают лишь один конкурсный экзамен (в то время как на очном — два). Для лиц, окончивших техникумы, установлен сокращенный срок обучения четыре года (вместо шести лет). Сняты ограничения в отношении того, что абитуриенты должны работать по избранной специальности. Теперь принимаем всех работающих на любом предприятии, на любой должности.

Студент-заочник по своему желанию может перевестись на очную форму обучения. Причем такой перевод может осуществляться в любое учебное время и с любого (кроме первого) курса. Предусмотрены и другие льготы.

Всех желающих учиться по заочной форме приглашаем к себе на заочный факультет. Мы поможем вам получить высшее образование по любой специальности и без отрыва от любимой работы.

Прием документов и вступительные экзамены проводятся в январе. Приходите к нам, мы ждем вас. Справки по тел. 24-72-09.

К. ДАНИЛОВ,
декан заочного факультета.

Спорт — друг студентов

Для вас, будущие студенты, в академии есть все возможности совершенствовать свое спортивное мастерство и укреплять здоровье. Академия располагает хорошей спортивной базой. Имеются залы: игровой, борцовский, бокса, легкой атлетики, тренажерные; стрелковый тир, конный манеж, два массажных кабинета, оздоровительный центр и лагерь «Виктория» на Черном море в поселке «Любимая щель». Студенты занимаются настольным теннисом, бадминтоном, плаванием, акробатикой, аэробикой, моржеванием, аэрбоком, шейпингом, волейболом, дзюдо, самбо, классической борьбой, бодибилдингом, боксом, волейболом, баскетболом, конным спортом, футболом и т. д.

Круглый учебный год проводятся спортивные соревнования. Наши студенты участвуют в городских, краевых, республиканских соревнованиях. Только в этом учебном году в них заняли 31 первое место, 12 — вторых, 10 — третьих. Студенты Вадим Корев, Ирина Порfir'eva стали чемпионами России по кик-боксингу. Владимир Корольков занял шестое место в России по культивизму, Вадим Корев, Николай Топорцов — чемпионы края по боксу (тренер Е. П. Бандурик). Роман Хромов, воспитник старшего преподавателя В. М. Цекиной, признан лучшим игроком России по баскетболу. В сборную команду края по легкой атлетике входят Алексей Гладилин и Алексей Солеников.

Сильнейшими командами в городе, крае являются мужские команды по баскетболу, волейболу, борьбе, боксу, стрелковому спорту, футболу, бадминтону, настольному теннису и т. д.

Только за прошлый год подготовлен один мастер спорта России, семь кандидатов в мастера, 25 спортсменов 1 разряда, 423 массовых разрядов. Ученую, тренерскую и спортивно-массовую работу организует больше мастеров своего дела преподаватели кафедры физвоспитания и спорта. Достаточно сказать, что преподаватель Ю. И. Смирнов подготовил 35 мастеров спорта СССР и России.

Успешно обучаясь в академии и занимаясь спортом, вы, будущие студенты, всегда найдете со стороны ректората, деканов факультетов, студгородком доброжелательное и внимательное отношение к себе.

Г. ШПИЛЕВСКИЙ,
заведующий кафедрой физвоспитания и спорта, доцент.

Не отчайтесь, приходите на ПО

Если вы хотите получить высшее сельскохозяйственное образование, но на вступительных экзаменах не повезло — вам поможет подготовительное отделение. С 1 октября мы начнем прием документов на все факультеты. Зачисление осуществляется по итогам вступительного собеседования по предметам, утвержденным для вступительных экзаменов на факультеты.

Поступившие на ПО пользуются всеми льготами студентов, обеспечиваются общежитиями, к их услугам учебные лаборатории, библиотеки, читальный и спортивный залы. Занятия проводят высококвалифицированные преподаватели академии. За семь месяцев (с 1 декабря по 30 июня) слушатели проходят всю школьную программу на более высоком образовательном уровне и по окончании сдают выпускные экзамены, которые засчитываются как вступительные.

Опыт показывает, что эта форма подготовки вузу вполне себя оправдывает. Как правило, большинство выпускников подготовительного отделения становятся хорошими студентами, молодежными активистами, организаторами спортивных и иных мероприятий.

Слушатели живут полнокровной студенческой жизнью: участвуют во всех конкурсах, концертах, спортивных состязаниях.

Так что, если вы решили получить образование, но не поступили сразу, потому что знаний, полученных в школе, оказалось недостаточно или вы давно закончили школу и успели много забыть — начните с подготовительного отделения. Наш телефон 24-59-90.

А. БЛИНОВА,
заведующая подготовительным отделением.

Регистрационный номер Р. 1285.
Распространяется бесплатно.
Объем 1 п. л.
Подписано в печать 25.04.95.
Тираж 1500. Заказ № 833.